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3929/1941. a. i. szám.

T á r g y: A mákgubótörek gyűjtése és 
beváltási árának megállapí
tása.

A négy járás jöszoiga'oirájának 
és Székelyudvarhely m. város Polgármesterének, 

valamint az összes községi és körjegyzőnek.
A m. kir. Földmivelésügyi Miniszter Ur 

3688/1941. Eln, számú rendeletét tudomásulvétel 
és a szokásos módon való többszöri közzététel 
végett az alábbikban közlöm :

A máktermelő gazdák az általuk termelt 
mákot — a lehetőség szerint — ne kaszálással 
arassák, hanem a mákgubót kézzel szedjék, 
(tördeljék) és az igy kézzel tördelt mákgubót a 
szártól külön csépeltessék. A cséplés után nyert 
tiszta mákgubó-töreket, mint a gyógyszerellátás
hoz szükséges fontos ipari nyersanyagot—saját 
érdekükben— ne dobják el és trágyának se hasz
nálják fel, hanem gyűjtsék össze és a községi 
elöljáróságnál jelentsék be, mert az Alkaloida 
Vegyészeti Gyár R. T. illetve annak helyi meg
bízottja, a bejelentett készleteket az alább is
mertetett feltételek mellett megvásárolja. A mák
gubó töreknek az Árellenőrzés Országos Kor
mánybiztosa által meghatározott ára ab feladó- 
állomás vagonbarakva 50 mázsán aluli rakodás 
esetén métermázsánként 9 P.—, 50 mázsán felüli 
rakodás esetén pedig métermázsánként 10 P. 
Az Alkaloida Vegyészeti Gyár R. T. által az ösz- 
szegyüjtéssel községenként megbízott egy—egy 
személy métermázsánként 80 fillér díjazásban 
részesül.

Székelyudvarhely, 1941. julius hó 1.
Szent-Királlyi Kálmán s. k. 

vm. főjegyző.

3893/1941. a. i. szám.
T á r g y : A m. kir. Földmivelésügyi Mi

nisztérium erdélyi kirendeltsé
gének felállítása.

A négy járás Főszolgabírójának, 
Székelyudvarhely város Polgármesterének, 

az összes községi-(kör) jegyzőknek.
A m. kir. Földmivelésügyi Minisztérium er

délyi kirendeltségének felállításáról szóló 3910/
1941. M. E. számú rendelet a Budapesti Közlöny 
folyó évi junius hó 1 napján jelent meg, mely
nek alapján a kirendeltség működését folyó évi 
junius hó 23-án Kolozsváron megkezdte.

A kirendeltség hatáskörébe tartoznak:
A mezőgazdasági termelés, szőlészet és bo

rászat, kertészet és méhészet, állattenyésztés, 
tejgazdaság, rét és legelőgazdaság, állategész
ségügy, mezőgazdasági értékesítés, mezőgazda- 
sági társadalom politika, gazdasági szakoktatás, 
növényegészségügy, mezőrendészet, gazdasági 
felügyelőségek és mezőgazdasági érdekképvise
letek ügyágazatainak a központi igazgatás körébe 
tartózó ügyek, melyeket a Földmivelésügyi Mi
niszter a kirendeltség utján intéz.

Feladatának ellátása érdekében akirendelt
ség a közép ésvalsófoku általános igazgatási ha
tóságok, hivatalok és intézmények közreműkö
dését igénybe veheti, illetőleg őket utasíthatja.

Felhívom tehát Címedet, hogy a kirendelt
ségnek működésében rendelkezésre álljon, to
vábbá a kirendeltség hatáskörébe tartozó ügyek
ben közvetlenül a kirendeltséghez forduljon.

Székelyudvarhely, 1941. évi julius hó 2-án.N Alispán helyett:
Szenl-Klrállyl Kálmán s. k. vm. főjegyző.



-  204 —UDVARHELY VÁRMEGYE ALISPÁNJÁTÓL. 3992/1941. a. i. szám.Tárgy; „Uj munkabérhelyzet a magyar mezőgazdaságban" c. tanulmány beszerzése.
A négy járás főszolgabírójának, Székely udvar hely 
m. város Polgármesterének és az összes községi (körjegyzőnek.A gazdasági munkabérek törvényszabályozta rendezése (rninimálása, maximálása, illetőleg rögzítése) uj munkabérhelyzetet teremtett a mezőgazdaságban. A vitás munkabél ügyekben első és másodfokon eljáró hatóságnak különös érdeke, hogy az uj munkabérhelyzet mibenlétéről szakszerű tájékoztatást kapjon. Ezt a célt szolgálja„U J MUNKÁBÉRHELYZET A MAGYAR MEZŐGAZDASÁGBAN"című tanulmány, amely ismerteti:

*1. a munkabértörvényben és rendeletekben lefektetett irányelveket,2. az országos gazdasági munkabérmeg- áilapitó bizottság által megszabott iránymunka- béreket,3. az iránymunkabérek alapján termelési ágankint a kézimunkaköltséget,4. az egész országban a vármegye (városi) munkabérmegállapitó bizottságok által 1941. évre megállapított gazdasági munkabéreket,5. a megállapított munkabérek alapján a szegődményesek, idénymunkások, napszámosok, részesmunkások és szakmánymunkások keresetére vonatkozó átlagszámításokat.A tanulmány foglalkozik külön-külön a munkaadó és munkavállaló szemszögből a munkának és a munkabérnek szerepével és azokkal a következményekkel, amelyeket az uj munkabérhelyzet a termelésben előidézhet.A 60 nagyterjedelmü lapból álló és 30 táblával ellátott tanulmány megrendelhető posta- utalványon, vagy csekklapon az alábbi cimre küldött 2.20 Pengő ellenében. Vitéz Nádujfalvy 
Jó z se f  dr, miniszteri s. titkár. Budapest, Vili. Tisza Kálmán fér. 14.Székelyudvarhely, 1941. évi julius hó 2-án.

dr. Sebesi Ákos s. k. alispán.

3946/4/1941. a. i. szám.Tárgy: Lábbeli és talpbőrkiskereske- dők kijelölése Udvarhely vármegyében.H A T Á R O Z A T .A m. kir. közellátási miniszternek, valamint a m. kir.Iparügyi miniszternek 200.400/1941. K. M. számú rendelete 2. §-a értelmében, az elsőfokú iparhatóságok véleményes javaslata folytán, a közellátási miniszter által megállapított irányelvek szerint azokat a kereskedőket, akik U dvarhely vármegye területén lábbeli, illetve talpbőr forgalombahozatalával foglalkozhatnak, a következők szerint jelölöm k i:a). Lábbeli kereskedők: 1. Székelyudvarhely m. város területén : Dobray Károly, Báncs Lajos, Nagy Ferenc, 2. Székelykereszturi járás területén: Ajvász Béla, Pálffy Domokos, Miklósi István, Hangya Fogy. és értékesítő szövetkezet (székelykereszturi lakósok.)b.) Talpbőrkiskereskedők: I. Székelyudvarhely m. város területén: 1. Miss testvérek R.T. Székelyudvarhely-i Fióküzlete, Szebeny Magda, Kerekes Árpád, Bálint Gábor, Albert Kálmán, 2. Székelyudvarhelyi járás; területén: „Hangya" szövetkezet-Szentkeresztbánya, 3. Parajdi járás területén: parajdi „Hangya" szövetkezet, 4. Székelykereszturi járásban : Herceg József, székelykereszturi lakós, 5. mig az oklándi járásban : Flórián Kristóf és Sándor Ferenc oklándi lakósok.Fenti miniszteri rendelet 2-ik § ának 2. bek. szerint: másnak mint kijelölt lábbeli, valamint talpbőrkiskereskedőnek lábbeli, illetve talpbőr kereskedést folytatnia nem szabad.Az említett miniszteri rendelet 4-ik § a alapján: a kijelölt lábbeli kereskedő, valamint talpbőrkereskedő, ha a cég tulajdonosa, vagy tulajdonosai, korlátolt felelősségű társaság ügyvezetője, vagy ügyvezetői részvénytársaság vagy szövetkezet vezetője, vagy vezetői mellé uj tulajdonos ügyvezető, illetőleg vezető, továbbá a részvénytársaság vagy szövetkezet igazgatóságába uj tag lép, a lábbeli kereskedést illetőleg talpbőrkereskedést, csak akkor folytathatja, ha ehhez a változáshoz előzetesen hozzájárultam. Nem vonatkozik ez a rendelkezés arra az esetre, ha a részvénytársaságba vagy szövetkezetbe uj tag, vagy betéti társaságba uj kültag lép be.A 200.400/1941. K. M. számú rendelet 6. §-ának intézkedése alapján : az a lábbeli kereskedő, vagy talpbőrkereskedő, akinek jogosultsága a fenti kijelölésnél történt mellőzés, vagy a kijelölés visszavonása folytán megszűnik, meg-

UDVARHELY VÁRMEGYE ALISPÁNJÁTÓL.



-  205levő készletét 1941. augusztus hó 31. napjáig árusíthatja. E határidő eltelte után Udvarhely m. város területén a polgármester, községekben pedig a főszolgabíró jelöli meg, azt a kereskedőt, vagy iparost, akinek fennmaradó készletét át kell adnia.A fenti kijelölés általam bármikor megoko- lás nélkül visszavonató.E közérdekű határozatomnak a vármegyei hiv. lapban való közlését elrendelem.Miről értesítem: 1. Udvarhely - vármegye főispán urat, mint közélelmezési kormánybiztost, 2. valamennyi járási főszolgabírót az érdekeltek tudomására hozatala végett.Székelyudvarhely, 1941 julius hó 3.dr. Sebesi Ákos s. k. alispán.V. Pályázatok, hivatalosKIVONAT.az 1941. évi julius hó 3.-án kelt 148 számú Budapesti Közlönyből.39.995/eln. 14—1941. szám.PÁLYÁZATI HIRDETM ÉNY.A Wolfner Gyula és Társa budapesL cég alapítványának kamatait pótló pénzadományból az 1941. év augusztus havában néhány volt hivatásos (tényleges és nyugállományú) honvédtisztnek és honvéd tisztviselőnek szűk anyagi helyzetben lévő özvegye és árvája fog segélyben részesittetni.A segélyezésnél csak azok az özvegyek és árvák fognak figyelembe vétetni, akiknek férje illetőleg atyja a világháborúban esett el, vagy a hadifáradalmak következtében halt el.A segélyeket a m. kir. honvédelmi miniszter adományozza.A segélyek egyszeri pénzsegély gyanánt adományoztatnak.A segély elnyerését kérő folyamodványok, amelyek mellékleteivel együtt szabályszerűen bélyegzendők, az illetékes járási tisztviselő (főszolgabíró, polgármester, kerületi elöljáróság) utján terjesztendök elém.A járási tisztviselők a hozzájuk beérkezett folyamodványokat megfelelően záradékolják s akként továbbítják, hogy azok legkésőbb az 1941, évi augusztus hó 1-ig hozzám beérkezzenek. E határidő betartására áz említett tisztviselők figyelmét külön is felhívom.A pályázati kérvények a határidőn belül a felterjesztésre kijelölt hatóságok által el nem utasíthatók.

4207/1941. a. i. szám.Tárgy: Wolfner Gyula és Társa R.T . pénzadományára vonatkozó pályázati hirdetmény közzététele.
Valamennyi Főszolgabíró Urnák 

Polgármester Urnák!A mai hivatalos lap V. rovatában közzétett fenti tárgyú hirdetmény 6-ik bekezdésében foglaltakra magam is külön felhívom Címed figyelmét.Székelyudvarhely, 1941 julius hó 17.dr. Sebesi Ákos s. k. alispán.
hirdetések és körözések.Elkésve érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.A pályázati kérvényhez melléklendő:1. Özvegyeknél:a) a hadiözvegy mivoltot igazoló, hitelt érdemlő okmány,b) a házasságkötést igazoló anyakönyvi kivonat,c) hatósági bizonyítványt arról, hogy az özvegy férjének életében attól törvényesen elválva nem volt és hogy férjének elhalálozása óta újból házasságra nem lépett;2. Árváknál, akik csak törvényes gyámjuk utján pályázhatnak:a) a hadiárva mivoltot igazoló, hitelt érdemlő okmány,b) az árvák születési anyakönyvi kivonata,c) úgy a fiú-, mint, a leányárváknál a folytatott vagy netalán már bevégzett tanulmányokról, szóló iskolai bizonyítvány, esetleg alkalmaztatásukat igazoló bizonyítvány, vagy okmány,d) nyomorék vagy keresetképtelen árváknál hatósági orvosi bizonyítvány a fogyatkozás, illetve keresetképtelenség mibenlétéről, annak fokáról és igazolásul és végül3. úgy az özvegyeknél, mint az árváknál:az özvegy és árva vagyoni viszonyait részletesen feltüntető hatósági bizonyítvány, amelyben az is feltüntetendő, hogy az özvegy, illetőleg az árva élvez-e valamely alapítványt, ösztöndíjat, díjmentes ellátást vagy sem.Budapest, 1941. évi junius hó 28.-án.

UDVARHELY VÁRM EGYE ALISPÁNJÁTÓ L.

A miniszter rendeletéből;
Dr. R é n yl Árpád s. k.

miniszteri tanácsos.
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M. kir. Tiszlifőorvos Székelyudvarhely. 
793/1941. fo. szám.

K i m u t a t á s
. Udvarhely vármegye területén 1941. június 

16-461 junius 30-ig előfordult fertőző megbetege
désekről :

I. Differia: Székelyudvarhely m. város 2. 
eset, összesen 2 eset.

II. Febris puerperalis: oklándi járás 1. eset, 
összesen 1. eset.

III. Pertussis: székelyudvarhelyi járás 3. 
eset, összesen 3. eset.

IV. Scarlatina: Székelyudvarhely m. város 
. 1. eset, oklándi járás 2. eset, összesen 3. eset.

V. Hasihagymáz: oklándi járás 3. eset, 
székelykereszturi járás 6. eset, Székelyudvar
hely m. város 1. eset, székelyudvarhelyi járás
1. eset, összesen 11. eset.

VI. Kiütéses hagymáz: székelyudvarhelyi 
járás 1. eset, Székelyudvarhely m. város 1. eset, 
parajdi járás 1. eset, összesen 3. eset.

VII. Tuberkulózis: Székelyudvarhely m. vá
ros 1. eset, összesen 1. eset.

Székelyudvarhely, 1941 julius 1-én.
Dr. Gábos Zoltán sk.

. . m. kir. tiszifőorvos.TCrvényhatósági m. kir. állatorvos
Székely udvarhely

Ad: 36/1941. szám.Fertőző állatbetegségek.Lépfene: oklándi j. uj, Égé (1 u.), székely' 
udvarhelyi j. uj, Szentegyházasfalu (1 u.).

R íihösség: oklándi j. Erdőfüle 5 u. (1 u.) ló, Homoródalmás 4 u. ló, Homoródkeményfalva 2 u. ló, Homoródszentmárton 2 u. ló, Karácson- falva 7 u. ló, Lövéle 11 u. ló, Székelydája 6 u. lő, Székelyzsombor 51 u. ló, Vargyas 6 u. (1 u.) ló, Városfalva 2 u. ló, parajdi j. Alsósófalva 3 u. ló, Korond 3 u. ló, székelykereszturi j. Énlaka 3 u. ló, Tordátfalva 2 u. ló, székelyudvarhelyi j. Bikafalva 1 u. ló, Bögöz 3 u. ló, Farkaslaka 1 u. ló, Kápolnásfalu 13 u. ló, Máré- falva 1 u. ló, Oroszhegy 4 u. ló, Székelybethlen- falva 1 u. ló, Székelymagyaros 1 u. ló, Székelyszentkirály 3 u. ló, Székelyudvarhely 2 u. ló, Székelyvarság 4 u. ló, Szentegyházasfalu 2 u. ló, Telekfalva 1 u. ló, Zetelaka 2 u. ló.Sertéspestis: oklándi j. Bágy 5 u , Bi- barcfalva (2 u.), Homoródujfalu 6 u., Lövéte 2 u., Magyarhermány (1 u.), Városfalva 5 u. (2 u.) székelyudvarhelyi j. Agyagfalva 2 u., Kápolnásfalu (2 u.), Székelymagyaros 2 u., Szentegyhá- zasfatu (1 u.)Sertésorbánc : oklándi j. Felsőrákos 7 u. (5 u.) székelykereszturi j. Bencéd (2 u.) Mede- sér 5. u. (2 u.), Siménfalva (3 u.), Tarcsafalva 8 u. (3 u.).összesítés : L é p fe n e : 2 j., 2 k., 2 u , ebből uj 2 j., 2 k., 2 u.Riihösség: 4 j., 28 k,, 146 u., ebből uj 2 u.Sertéspestis: 2 j., 10 k., 21 u., ebből uj 4 k., 8 u.Sertéso rb án c: 2 j., 5 k., 25 u., ebből uj 2 k., 15 u.Székelyudvarhely, 1941 julius 5.
Dr. Lootz Frigyes s. k. tvh. m. kir. állatorvos

Szerkesztésért felel: Dr. Kósa Béla vra. m á a o d f ő j e g y z ő . '  —  K i a d á s é r t :  D a r v a y  I s t v á n v m .  i r o d a i g a z g a t ó ,  i  Nyomatott a „P E T Ő FI" könyvnyomdában Sz.- Udvarhely —  F e l e l ő s  n y o m d a v e z e t ő  : B e l d o v i t s  Ö d ö n .
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